

ДНИ КУЛЬТУР

## "Наследники традиций"

Под таким названием 23-27 октября в Центре досуга и народного творчества в Мужах прошли Дни национальных культур

Ежегодно в конце октября ЦДиНТ становится местом притяжения многонационального сообщества. Вот и на этот раз в течение пяти дней здесь звучали песни на русском, ханты и коми языках, проводились мастер-классы, творческие мастерские и музейные занятия. Зал Центра досуга и народного творчества превратился в небольшой этнографический музей, где были представлены подворья коми и русских, а также мини-чум ханты народа. Познакомиться с предметами быта трёх народов приходили воспитанники детских садов и школьники. А презентация подворий и национальной кухни состоялась во время торжественного открытия Дней. Это было самое массовое и яркое мероприятие – настоящее народное гулянье с песнями и сказками, хороводами и играми.

Свою уникальную самобытную культуру представили Шурышкарский районный музейный комплекс, Дом-музей «Коми-изба», районная библиотека, Центр воспитания и дополнительного образования, Центр досуга и народного творчества, районная детская школа искусств, районное отделение ассоциации «Ямал - потомкам!» в Шурышкарском районе, Шурышкарское отделение Ямало-Ненецкого регионального общественного движения «Изъватас».

Отрадно было видеть детские коллективы - ханты фольклорный ансамбль «Хатл най» (руководитель Л.Г. Витязева) и детскую театральную студию «Мир» (руководитель Н.Н. Горбовая). Первые представили хантыйскую сказку «Глухарка» и исполнили песни на родном языке. Вторые выступили с театрализованным представлением «Масленица». Маленькие артисты доказали, что они истинные наследники традиций, и, безусловно, украсили мероприятие.

Юные жители села были задействованы и в показе головных уборов коми женщин, который организовали сотрудники Дома-музея «Коми изба».



Северный народ – одаренный народ, и это ещё раз подтвердили учащиеся коррекционной школы из села Горки, которые предоставили свои творческие работы для выставки ДПИ «К истокам народной культуры».

Радушные улыбки, сияющие глаза, яркие наряды и любовь к национальной культуре – вот главные составляющие душевной встречи. Интерес к традициям и искусству объединял в этот вечер всех собравшихся.

Завершились Дни национальных культур квиз-игрой «Мой край родной – моя история живая!». Проверить свои знания в области истории родного края собрались семь команд. Из них пять трудовых коллективов: «Собес» (департамент социальной защиты населения), «Парковка89» (районный молодежный центр), «Истоминка» (Шурышкарская централизованная библиотечная система), «Нам только спросить» (Мужевская ЦРБ) и «Управление культуры», и две общественные организации: представители отделения «Ямал - потомкам!», назвавшие свою команду «Стерх», и члены Шурышкарского отделения регионального общественного движения «Изъватас».

Игра состояла из пяти раундов, в каждом из которых было определенное количество вопросов. Конверты с вопросами выбирали капитаны команд. Вопросы касались географии, истории, топонимики и культуры Шурышкарского района. Кому-то доставались задания попроще, например, «Назвать населенные пункты района в алфавитном порядке», кому-то сложнее – из разряда «Какая протяженность реки Куноватка?». Уровень знаний участников был разным, и удача улыбалась не всем одинаково. Это придавало игре еще больше интриги.

Первое место заняла команда «Истоминка» - библиотечные работники в очередной раз проявили свою начитанность. Второе место у команды «Собес». А третье место разделили между собой команды «Стерх» и «Нам только спросить».

Игра была увлекательной и захватывающей. Многие участники признались, что узнали в этот вечер немало новых и любопытных фактов о родном крае – таком загадочном и богатом культурными традициями.

Тамара Куляева.  
Фото Татьяны Паршуковой.

